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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος   

ΣΧΕΤ.: α. Ερώτηση 2660/14-12-2020 της Βουλής των Ελλήνων 
β. ΥΠΕΘΑ/ΓΝΠ/ΤΚΕ Φ.900α/2892/17510/04-01-2021 
γ. Ερώτηση 8393/02-08-2021 της Βουλής των Ελλήνων  
 

Σε απάντηση της (γ) σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές της 

κοινοποίησης με θέμα «Δωρεάν μετακινήσεις των στρατευμένων κατά τη διάρκεια της 

στρατιωτικής τους θητείας», επιτρέψτε μας σας παραπέμψουμε στη (β) σχετική 

απάντησή μας επί της (α) όμοιας Ερώτησης την οποία είχατε καταθέσει. 

Επιπλέον, βρίσκεται υπό έκδοση Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ) των 

Υπουργών Εθνικής Άμυνας και Οικονομικών, η οποία τη δεδομένη χρονική στιγμή 

βρίσκεται στο Υπουργείο  Οικονομικών για υπογραφή, με την οποία ρυθμίζεται το θέμα 

της χορήγησης Καταστάσεων Επιβίβασης, και στην οποία προβλέπεται η χορήγηση 

μίας (1) ΚΕ μετ’ επιστροφής, στους οπλίτες θητείας, στους Εφέδρους Αξιωματικούς και 

τους Δοκίμους Εφέδρους Αξκούς (ΔΕΑ) κατά τη διάρκεια της θητείας τους, εφόσον 

ταξιδεύουν με άδεια τουλάχιστον τεσσάρων (4) ημερών για ένα μόνο τόπο προορισμού 

της επιθυμίας τους με όλα τα συγκοινωνιακά μέσα, πλην της αεροπορικής μετακίνησης. 

Παράλληλα, στην υπό έκδοση ΚΥΑ, προβλέπεται για τους οπλίτες θητείας, 

τους Εφέδρους Αξιωματικούς και τους ΔΕΑ, που υπηρετούν στη Νήσο «Κ» μία ΚΕ, μετ' 

επιστροφής κατά τη διάρκεια της θητείας τους, εφόσον ταξιδεύουν με άδεια τουλάχιστον 

τεσσάρων (4) ημερών, για ένα μόνο τόπο προορισμού της επιθυμίας τους και με όλα 

τα συγκοινωνιακά μέσα, συμπεριλαμβανομένης και της αεροπορικής μετακίνησης. 

Πέραν των παραπάνω, εξακολουθεί να ισχύει η δωρεάν μετακίνηση, με την 
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έκδοση προσωποποιημένης κάρτας, στις αστικές συγκοινωνίες της Αττικής (ΟΑΣΑ), 

Θεσσαλονίκης (ΟΑΣΘ), Αλεξάνδρειας, Βόλου, Ηρακλείου, Ιωαννίνων, Καρδίτσας, 

Νάουσας, Πάτρας, Στεφανοβικείου και Χανίων. Η εν λόγω διευκόλυνση επιτυγχάνεται 

με σύναψη συμβάσεων μεταξύ της Στρατιωτικής Υπηρεσίας, με τις κατά τόπους 

εταιρείες αστικών συγκοινωνιών, η οποία επιδοτεί μέρος του ποσού των εκδοθέντων 

καρτών και για το έτος 2021 με τη δαπάνη να ανέρχεται, ενδεικτικά για το ΓΕΣ, στο 

ποσό των 212.829,00€. 

Περαιτέρω οι μετακινήσεις των οπλιτών θητείας, κατά τις εξόδους τους, από 

τις Μονάδες που υπηρετούν στις πλησιέστερες πόλεις, πραγματοποιούνται δωρεάν με 

υπηρεσιακά οχήματα εντός των δυνατοτήτων των Μονάδων και αναλόγως των 

επιχειρησιακών τους αναγκών. Αντίστοιχα παρέχονται διευκολύνσεις στους οπλίτες 

θητείας για την εξυπηρέτηση ολιγόωρων εκτάκτων ατομικών αναγκών τους. 

Τέλος σας γνωρίζουμε ότι, το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας,  σε συνεργασία με 

τα Γενικά Επιτελεία και το συνερωτώμενο Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, θα 

συνεχίσει να καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια προκειμένου να εξασφαλίζονται οι 

πλέον ευνοϊκοί όροι για όλες τις μετακινήσεις των οπλιτών θητείας και των ΔΕΑ. 
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